

**Годовой отчет о работе социального проекта «От малого к великому»
в МБОУ ТСОШ№3 за 2022-2023 учебный год**

Формирование творческой личности – одна из важных задач педагогической теории и практики на современном этапе. Как говорил В.А. Сухомлинский: “Истоки способностей и дарования детей на кончиках пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити-ручейки, которые питает источник творческой мысли. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребёнок».

Как утверждают многие педагоги - все дети талантливы. Поэтому необходимо, вовремя заметить, почувствовать эти таланты и постараться, как можно раньше дать возможность детям проявить их на практике, в реальной жизни. Развивая с помощью взрослых художественно-творческие способности, ребёнок создаёт новые работы (комплекты бижутерии, сувениры из полимерной глины).

Придумывая что-то неповторимое, дети каждый раз экспериментируют со способами создания объекта. Ребенок в своём эстетическом развитии проходит путь от элементарного наглядно - чувственного впечатления до создания оригинального образа (композиции) адекватными изобразительно – выразительными средствами. Таким образом, необходимо создавать базу для его творчества. Чем больше ребёнок видит, слышит, переживает, тем значительнее и продуктивнее, станет деятельность его воображения. Огромную роль в развитии творческой личности ребенка занимает ДПИ.

Я, как руководитель социального проекта «От малого к великому» на занятиях развиваю в воспитанниках чувство прекрасного, формирую эстетический вкус, умение понимать и ценить произведения искусства, красоту и богатство природы.

Имея большой практический опыт преподавания по ведущим направлениям ДПИ, хорошо владея различными методиками преподавания, совместно с учащимися 5-9 классов создаем работы, коллекции, которые пользуются большой популярностью не только в Муйском районе, но и за его пределами.

Работа с полимерной глиной дает положительные результаты в овладении учащимися новыми знаниями и способами действия, через которые происходит формирование творческих способностей: продуктивного мышления, воображения, познавательной мотивации, интеллектуальных эмоций.

В течение года проведенные мероприятия показали высокий уровень творческих работ участников проекта.

Традиционная выставка – ярмарка «Новогодний калейдоскоп» в фойе школы и в Администрации Муйского района привлекла большое количество ценителей прекрасного. Часть вырученных средств была передана в помощь участникам СВО.





Сувениры с государственной символикой
вручены представителям БГУ



Регулярно проводились мастер-классы, где в качестве учеников были учителя района и учащиеся школы.



На межрегиональной выставке-ярмарке «Таланты Муйской долины» участники проекта отмечены грамотой за творческую работу и денежной премией.



Сохраняя традиции и преемственность поколений, развивая чувство гражданственности и любви к своей Родине, гордости за своё Отечество-это главное направление в работе социального проекта «От малого к великому».

Переломным решающим фактором для нас стала СВО, поэтому участники проекта-творческая группа учащихся 5-9 кл. безотлагательно приняли решение участвовать в волонтерском движении России. Выполненные сувениры из полимерной глины передавались в Администрацию Муйского района, далее отправлялись в зону СВО. По итогам проведённых выставок-ярмарок часть вырученных средств передавалась тоже для нужд воинов, даже были отмечены Благодарственным письмом Народного Хурала Республики Бурятия.





На Гала-концерте «Наша Победа. День за днем», посвященном празднованию 78 годовщины Победы в Великой отечественной войне зрителям и ветеранам труда вручены памятные сувениры.

Подводя итоги, утверждаю, что дети очень сплотились, стали сильным, творческим коллективом, в котором сложилась доброжелательная, творческая обстановка.